



嫩绿的像绿翡翠,紫红的像玛瑙,沁人的果香扑鼻而来,酸酸甜甜,入口醉人……

葡萄丰收挂满藤

蓝宝石、丽娜皇后、巨峰、夏黑、阳光玫瑰、美人指……眼下正值葡萄成熟的季节,一走进淮安工业园区小李村的丽华葡萄园,只见园内尽是茂盛的葡萄藤蔓,上面挂满了葡萄,嫩绿的像绿翡翠,紫红的像玛瑙,在阳光下格外诱人。

摘下一个葡萄,剥开表皮咬上一口,沁人的果香扑鼻而来,酸酸甜甜,入口醉人……

丽华葡萄园的负责人陈丽华笑着说:“我们葡萄园里的葡萄有十多个品种,6月底到11月都是采摘葡萄的季节,欢迎大家前来采摘品尝。”清晨6点左右,行走在葡萄园内的采摘工人们正忙着采摘葡萄,园内一片繁忙的景象。“由于中午的气温较高,我们的工人一般很早就过来采摘了。”陈丽华说,葡萄大批出货的时候需要30多位采摘工人。

“今年葡萄长势好、水分足、口感好、销路好,仅7月一个月,就卖了1.5万公斤左右。”据陈丽华介绍,他们的葡萄在零售、供人采摘

的同时,还跟葡萄酒厂合作。除了线下售卖,丽华葡萄园还借助抖音平台推广带货。

秋风吹拂,让心情舒畅;葡萄香甜,让味蕾满足。在这个葡萄丰收的季节,一位来体验采摘的市民向记者夸奖道:“这里河水干净,空气清新,特别是在这里采摘到的葡萄,更是饱满甘甜,每一颗都散发着自然的清香,等到8月底的时候,我还会再来采摘品尝。”

今年47岁的陈丽华从2015年就开始尝试种植葡萄,经过8年的磨炼,让她从一开始什么都不懂的“小白”成长成现在的种植大户。“葡萄最怕雨水,今年的雨天较多,因此,我们早早地便挖好排水沟,做好排水,防止有水渗到葡萄根系。”陈丽华说,为提升果实品质,她还购进更先进的设施来助力葡萄园的发展。此外,在小李村村委会的帮助下,解决了水电供给、沟渠疏通、水泥路铺设等一系列问题。

■融媒体记者 王夏禹
实习生 刘雨晨 通讯员 徐逸



小贴士

李时珍在《本草纲目》中提到:葡萄,《汉书》作蒲桃,可以造酒,人嗜饮之,则陶然而醉,故有是名。葡萄被人们视为珍果,被誉为世界四大水果之首,它营养丰富、用途广泛,色美、气香、味可口,是果中佳品,既可鲜食又可酿制葡萄酒,而且果实、根、叶皆可入药,全身都是宝。元朝诗人郑允端留下了“满筐圆实骑珠滑,入口甘香冰玉寒”的咏葡萄的诗句。

十年不间断地“拉家常” 失散的兄妹终团聚

培育和践行 社会主义核心价值观

“妹妹,这么多年终于找到你了!”见到走失十余年的妹妹万萍(化名)时,万先生一时哽咽。日前,市救助管理站安排护送人员和车辆,将万萍送回安徽省凤阳县小溪河村。至此,失散十余年的兄妹终于团聚。

“妹妹是十多年前走失的,我们从没想过她会在淮安。”万先生回忆,当年妹妹走失后,一家人在凤阳县附近多地走街串巷、张贴海报寻找,十余年从未停止,但一无所获。

2013年9月,万萍被热心市民发现,因为反应迟钝、居无定所,疑似精神异常,于是市民报警将其送至闸口派出所。派出所经当面询问、网上查询等都无法确定其身份,遂将其送至市救助管理站。市救助管理站甄别科科长姚玉能回忆,初见面时,万萍神情憔悴、精神恍惚,表达能力有限,说话很小声。市救助管理站第一时间将其安置在定点医院救治康复,随后,市救助管理站在全国多平台广泛发布寻亲信息,并通过公安部门进行DNA检测比对和人像识别,均以失败告终。

十年来,姚玉能和科室同事经常去医院看望万萍,见缝插针

地询问她身份相关信息,但万萍记忆模糊,始终想不起来自己的名字和家乡。转机出现在8月8日,姚玉能像往常一样来看万萍。“安徽省凤阳县小溪河村”“哥哥叫张户”……听到这些重要的信息,姚玉能立即联系公安机关查找核实。经公安机关多方核实,凤阳县小溪河村没有张户这个人,线索就这么断了。

姚玉能没有放弃,在接下来的询问中,他巧妙地问她村里有哪些人。万萍说出了村里老支书的姓名,希望的火苗再次燃起。姚玉能立即与小溪河村村支书联系,找到了万萍口中的老支书。老支书回忆,村里好像没有叫张户的,倒是有一家姓万的,家中有人走失。联系到万先生后,万萍的身份有了眉目,姚玉能立刻把万萍的视频发给万先生,他激动地说:“这就是我的妹妹!”

近年来,随着大数据等科技赋能,流浪乞讨人员寻亲方式已由动态随访、口音分析、地图搜索、实地寻踪、线索激励等传统的“海底捞针式”,升级为综合运用网络推送、人像识别、DNA比对等“互联网+”多元化和跨区域合作联动的信息化模式,我市救助寻亲质效大幅提升。今年以来,已有11名受助对象顺利踏上回家团聚之路。

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 陈静

业务“掌上办” 服务“向云端” 住宅专项维修资金系统模块在“苏服办”APP和“i淮安”APP上线

本报讯 “在手机APP上就可以交维修资金,不用再跑去审批中心排队,真是太方便了。”市民张女士说。

住宅专项维修资金是“房屋的养老金”,专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造的资金,与群众利益息息相关。日前,住宅专项维修资金系统模块在“苏服办APP”和“i淮安APP”正式上线,打通服务群众“最后一米”,推动维修资金交存迈入由“线下”向“线上线下”融合发展的快车道。

记者打开“苏服办”APP和“i淮安”APP的住宅专项维修资金系统模

块,只见界面被分为“我的业务”和“我的社区”两个板块,市民只需注册登录,便可实现交存维修资金、查询维修资金余额、了解维修资金使用进度等业务“掌上办”,让“数据多跑路,群众少跑腿”。

以往使用住宅维修资金需要物业逐户拜访、签字,过程烦琐且耗时长久。如今,“苏服办”APP和“i淮安”APP的住宅专项维修资金系统模块还提供住宅维修资金使用表决服务,业主只需进行实名注册,即可通过平台进行线上表决,方便快捷、公正透明。

“住宅专项维修资金模块上线后,

业主可以在线交存维修资金,相关票据也可以选择线下拿取或是线上邮寄。如果业主选择线上邮寄维修资金票据,我们会根据提供的寄件地址免费邮寄到业主的家中。”市住建局物业管理中心负责人介绍,市物管中心不断加大维修资金信息化建设,持续优化服务,住宅专项维修资金“掌上办”旨在解决业主在住宅维修资金使用上的痛点,为广大业主提供更加便捷、高效的服务,进一步提升物管服务便利化水平。

■融媒体记者 蔡雨萌
通讯员 刘远胜 顾晋红

破产企业不动产 处置程序再优化

我市率先实现破产管理人在线查询
破产企业不动产登记信息

本报讯 近日,市自然资源和规划局正式在“线上苏小登·淮安E通办”平台推出破产管理人在线查询破产企业不动产登记信息服务,实现了破产企业不动产登记信息查询全程不见面。该服务是淮安继在全省范围率先实现律师在线查询不动产登记信息后的又一创新举措,通过持续优化破产企业不动产处置程序,推动破产办理效率显著提高。

据悉,破产管理人登录“苏服办”或“i淮安”APP,点击“线上苏小登·淮安E通办”进入“破产

管理人线上查询”。输入需要查询的破产企业名称,上传加盖管理人印章的查询申请书、人民法院受理破产申请裁定书、人民法院指定管理人决定书、加盖管理人印章的授权委托书及经办人有效身份证件等相关材料,即可发起查询申请。收到查询申请后,不动产登记机构业务审核人员通过“苏小登·淮安E通办”进行线上审核。审核通过后,破产管理人会收到短信通知,即可通过“苏小登·淮安E通办”获取全市范围的查询结果。

■通讯员 张弛
融媒体记者 杨丹丹

拍租公告

兹定于2023年8月31日上午10时在淮安市健康东路30号联通大厦1403室对淮安市水渡口大道128号17幢02室与车位3年使用权进行公开拍租,房屋建筑面积约为232.88平方米,参考价47700元/年。(注:本次拍卖的价格为第一年的租赁价格)

展示时间:2023年8月25日-2023年8月30日;

展示地点:标的物所在地;

报名地点:淮安市健康东路30号联通大厦1403室;

报名条件:(1)有效身份证件;(2)竞拍保证金5000元于2023年8月30日下午4时前缴至拍卖公司指定账户;(全称:淮安市金诚拍卖有限公司;开户行:淮安市农行健康西路支行;账号:10341701040008303)

咨询电话:13852334448 0517-83661103

淮安市金诚拍卖有限公司
二〇二三年八月二十四日

昨日,一群白鹭在洪泽区西顺河镇一处芡实塘口觅食、嬉戏,构成了一幅和谐美丽的水彩画卷。近年来,我市各地加大生态环境综合治理工作,着力建设人与自然和谐共处的美丽家园,生态环境的持续改善,吸引了大批的候鸟前来繁衍生息。

■通讯员 周太松

